



六约派出所社区民警林育明

做一个守护人民的好卫士

侨报融媒记者 何小娟
通讯员 彭东伊 文/图

从工作11年的案件侦查队调到社区巡警队,从打击各类犯罪活动一线转到社区治安巡逻防控,不管在什么工作岗位,林育明始终不忘初心,做一个称职的人民警察,守护人民的好卫士,凭着出色的工作获评“深圳社区卫士铜质勋章奖”。近日,记者来到横岗街道六约派出所,跟随社区巡警队长林育明体验“社区卫士”的工作。

“你这辆车一看就是非法改装过的,而且严重超标,按照‘禁摩限电’相关规定,我们要依法扣留。”……2月28日10时30分许,林育明与辅警张中魁在横岗塘坑地铁站巡逻时,发现一辆非法营运电动单车,依法予以查扣。净化地铁站周边的治安环境,是社区民警平时巡逻的重点工作之一,包括协调配合交警,整治地铁周边非法营运。

除了日常的治安巡逻,近期林育明的重点工作还有龙岗少年警营“开

学第一课”、缴刀行动、两会期间维稳安保等。当天早上一上班,林育明就先到六约派出所参加全所的早班会,副所长贾世刚对近期所里的重点工作进行布置,随后林育明迅速回到他分管的六联社区警务室落实分派任务。

10时40分左右,林育明正准备前往六约学校开展“开学第一课”宣传,突然接到群众举报线索称,六约学校周边隐藏一麻将店。接报后,林育明与辅警张中魁立即赶往现场,发现学校50米范围内一家文具商行内三女一男正热火朝天打麻将赌博。

“学校附近开麻将店,群众打牌赌博,会直接影响孩子的心理健康。”林育明现场对4名参赌人员进行训诫,考虑到赌资较小,只对现场的参赌人员进行身份信息采集,同时对老板进行警告,并将麻将机予以收缴。走出麻将店,林育明又走进六约学校发放“开学第一课”宣传资料,到红棉路进行查人查车,走进网吧检查……忙到中午12点多才“收工”。

刚从案件侦查队调到社区巡警队



林育明(右)到六约学校发放“开学第一课”宣传资料。

时,林育明觉得让一个受过专业侦查学系统学习的人当社区民警,有点大材小用,但在社区民警岗位工作一年后,他的想法改变了:“社区民警工作比较琐碎繁杂,很多是鸡毛蒜皮、家长里短的事,不及刑警威风,但在社会治

安管理工作中发挥了重要作用。”社区民警要及时收集、掌握村(社区)社会治安动态及信息,及时发现、报告各类不安定因素和苗头,“做到防患于未然,才能更好地减少刑事警情,增强群众的安全感和幸福感。”林育明说。

区政府采购中心调研组走进宝龙外国语学校 优质服务助力打造“未来学校”

本报讯(侨报融媒记者 刘芳菲 通讯员 周亚莉)为充分发挥党建对政府采购业务的引领作用,龙岗区政府采购中心积极开展“党员送服务”活动,将工作方式由“坐等上门”转变为“主动服务”。3月6日下午,该中心党组书记、主任曾威率部分党员业务骨干赴宝龙外国语学校,实地调研政府采购项目实施情况,将政府采购服务送进校园。

宝龙外国语学校是龙岗区2018年高标准谋划打造的第一所“未来学校”,在区教育局及政府采购中心的统筹协调、精心组织下,学校顺利完成设备采购项目招标工作,确保了2018年如期实现对外招生及开学。

调研组一行认真调研了学校通

过政府采购的智慧学习体验中心、校园信息化设备、VR教学设备等项目。曾威表示,中心全力支持宝龙外国语学校建设“未来学校”,对学校反映的问题和建议,将在法律政策范围之内做到件件有着落、事事有回音。接下来,中心将精心挑选党员业务骨干组建小分队,实现“党员送服务”常态化,把政府采购服务送进更多的机关和企业。

为帮助学校尽快熟悉政府采购业务,该中心还赠送了两套《政府采购法律法规文件汇编》,并就采购预算编制及项目科学分类、个性化需求与公平竞争、采购申报时间和支付进度安排等政府采购热点难点问题与学校进行座谈交流。

龙岗公安分局喜获市练兵比武大赛第一名

本报讯(侨报融媒记者 张臻斐 通讯员 吴延梅)昨日,记者从龙岗公安分局了解到,龙岗警方在全市“破小案一体化作战练兵比武”比赛中配合默契,善打敢拼,获得了全市第一的好成绩。

据了解,此次比赛是深圳市公安局为了加强小案破案能力,提升小案侦查技能组织的一次比武,考的是各警种的协调配合作战能力。

为了这次比赛,龙岗警方参赛团队提前准备、演练。当天,龙岗参赛团队抽到3号模拟案件,处理一宗入室盗

窃案。由龙岗参赛团队组成的专案组立即展开侦查,一边对“嫌疑人”逃跑轨迹进行追踪,一边分析研判出有效信息,各警种实时反馈,各环节无缝对接,最后在离案发现场十几公里外的一个酒店将“嫌疑人”抓获。整个过程用时一个半小时,龙岗参赛团队在10支参赛队伍中率先抓获“嫌疑人”,成功破获案件,取得了总分第一的好成绩。同时,在5项单项考核中,龙岗参赛团队取得2个单项第一和1个单项第三的优异成绩,再次用实战展现了龙岗刑警扎实的业务能力。

深圳信息学院有了3个“省字号”学徒制试点

本报讯(侨报融媒记者 石小利 通讯员 陈汝冰)近日,2019年省高职院校现代学徒制试点名单出炉,深圳信息职业技术学院(以下简称“深圳信息学院”)的数字媒体艺术设计、环境艺术设计、工商企业管理3个专业入选2019年省高等职业教育现代学徒制试点,该校也是深圳市本批次唯一入选的高职院校。

据了解,现代学徒制是国家、广东省职业教育发展的重要举措,深圳信息学院以高质量发展为引领,以现代学徒制试点为契机,发挥“招

生即招工、入校即入厂、校企联合培养”特色,强化校企一体育人,调动行业企业深度参与人才培养全过程的积极性,深化产教融合、校企合作,提高人才培养质量,为粤港澳大湾区发展提供有力的智力支持和人才保障。

除了拥有3个“省字号”学徒制试点,深圳信息学院还拥有4个“国字号”学徒制试点,2018年,该校软件技术、数字媒体艺术设计、机械设计与制造、会计4个专业获得教育部第三批现代学徒制试点立项。

办计生证忘带资料? 看看龙城街道有啥高招

本报讯(侨报融媒记者 姚兰 通讯员 尹佩岑)办理计划生育证明没带结婚证或户口簿?不用担心,随着“互联网+政务服务”时代的到来,龙城街道日前开始在全区率先推广利用电子证照办理计生证,切实提高办事效率,让群众少跑路。

3月6日下午,家住龙城的黄女士到龙城街道行政服务大厅办理计生证时未带户口簿,她以为要白跑一趟了,没想到工作人员告诉她,只需要提供身份证号码,就可以在办事系统上查到户口簿和结婚证的电子证照,不需要再跑一趟。“没想到现在办事这么方便高效,对我们来办各种证件的人来说真是一个非常大的好消

息。”黄女士告诉记者。

龙城街道行政服务大厅相关负责人透露,去年10月,该街道作为龙岗区唯一一个试点,在计生事项业务上推行电子证照。今年2月,这项创新服务推行到了各社区办事大厅,取得了很好的效果。值得一提的是,计生事项电子证照的适用范围目前还仅限于在深圳登记的结婚证信息和深圳户籍户口信息。

“因为受到计生证电子证照办理的启发,我们近两个月还探索其他事项的容缺受理。”龙城街道行政服务大厅相关负责人表示,龙岗区行政服务大厅目前有2016项容缺事项服务,但是街道和社区层面还未推广起来。